

# 巧夺天工绘宸屏 铁梅报春诉衷情

——2012 届毕业生献给学院的祝福与心语

尊敬的各位领导、各位恩师、各位长辈、各位同龄人以及师弟师妹们：

大家上午好！

这幅镌刻有铁梅报春图的红木仿古小屏风，是我们 2012 届全体毕业生送给学院及各位恩师的小礼物，承载了大家对工学院这个大家庭满满的心意深深的感激和浓浓的祝福！

下面由我来为这份礼物作一份简单的注解：屏风，古称宸，有 3000 多年的历史，在五花八门、名类繁多的中国传统手工艺界披荆斩棘、历久弥新，有实用性也有观赏性，韵味醇厚，寓意深远！屏上作画，则可赋宸以内涵与生命，史传唐朝太宗曾将他的治国之道书之屏风，以为自勉警人之意。

今天，在这个特别的日子，作为毕业生，我们把题画有《铁梅报春》的屏宸，携带着我们的感激与祝福，赠送给这么多年关心关爱着我们成长进步的学院大家庭，有三重意韵：**其一，巧夺天工绘宸屏，铁梅报春诉衷情**。这作了画的屏风，一如我们的学院，有着厚实的基础底蕴，含带着清新的创新憧憬，踏实进取的求学治学神韵，让懵懂的工学新人在今日出山时，有了巧夺天工的本领和铁梅报春的气势，工学院，我们感谢您，并祝愿您蓬勃兴隆，祝愿工学的老师们桃李满天下。**其二，香中别有韵，清极不知寒**。梅，别致清雅、凌寒飘香、迎雪吐艳、铁骨冰心，代表着 2012 届毕业生的心语，告诉我们的学院、我们的恩师，曾经的燕园生活我们努力进取、积极热情，未来的人生路途上，我们亦将一如既往，不畏艰难、自强不息、坚韧乐观，2012 届的工学人，凌冬留香，正是“万花敢向雪中出，一树独先天下春”。**其三，虽多尘色染，犹见墨痕浓**。当小屏风上的图影字迹变淡变模糊时，希望学院和授业的恩师们，仍然能够记得 2012 届年轻精彩的我们，忆起我们痴梦的笑颜和与我们在一起的点点滴滴。

最后，我想说：谢谢您，我们的老师们，谢谢您，我们的工学院，你们是我们青葱记忆中最温柔深刻的想念！